

# 步行街上,为啥竹签频扎脚

## 有些食客不自觉,随处扔垃圾

本报记者 刘洁 陶相银

“步行街上,那么多的竹签,这不,又扎到脚了。”近日,本报接到多位市民和游客如此反映。11日,浙江游客郑女士路过这条街时,一不小心被地上的竹签扎伤了脚。

威海步行街位于市中心,云集了服装、小吃、渔具、商场等众多商业经营网点,一直是老百姓购物和休闲的场所。

记者13日在步行街采访时看到,在一条约500米长的街道上,堆放的垃圾箱竟达30多个,但即使如此,市民吃完小吃扔在地上的竹签仍随处可见。



步行街,商家销售的烤肠、水果都是用竹签、木筷串起来的。  
本报记者 刘洁 摄

### 受伤游客】希望我是最后一个被扎伤的

在经历了连日的阴雨天气后,9月11日,威海市民终于见到了难得的太阳。正值周末,从浙江到威海前来探亲、旅游的郑女士一大早便背着小包,出门感受威海的城市气息。优美的自然环境让郑女士心情大好,穿着凉鞋,来到了市区人流最

为密集的步行街。看着街上穿着新潮的男男女女,闻着不远处飘来的小吃浓香,郑女士迫不及待地想飞奔到小吃店前,买一串小吃尝尝鲜。突然,一阵剧痛从右脚趾传来,“哎呦”一声,郑女士倒在地上。双手抱着疼痛的右

脚,一个尖竹签硬邦邦地扎进了郑女士的脚趾,突如其来的剧痛让她欲哭无泪。好心的市民把她搀扶到旁边的座椅上,旁边的市民议论:“谁这么没素质,吃完东西,把这么尖的竹签扔在地上?”在众人的帮助下,忍着疼痛,郑女士拔出了插入脚趾的竹签。很扫兴,一瘸一拐的她只能到附近的医务室,进行消毒处理。

在13日面对记者的采访时,提及竹签郑女士表示,“我想我应该不是第一个被扎伤的,但我希望我是最后一个。”

### 调查现场】500米街道散落30个垃圾箱

13日下午,威海市区步行街依旧熙熙攘攘,各大小吃店前都围着前来选购小吃的市民,其间还有不少流动摊贩推着水果车缓缓而过。乍一看,路面很是清洁,但在一些小角落、缝隙里,竹签仍随处可见。步行

街两侧,麻辣串、烤鱿鱼、烤肠、烤鸡排等小吃摊点无不使用竹签,就连切块出售的西瓜、哈密瓜等也都用竹签、木筷串起来卖。

记者在步行街采访时还发现,这条街道还有一个很显著的特点,那就是

垃圾箱特别多。在这条长约500米的街道两侧,记者粗略数了一下,散落其间的垃圾箱多达30多个,街道中心集中堆放着七八个垃圾箱,零散的垃圾箱相隔也不远,近的不足10米,远的也不超过50米。

记者甚至发现,一位市民从买到烤串,到吃完只剩下竹签,身边极有可能就有数个垃圾箱。即使没有,他离垃圾箱的距离也不会远。可是,有一些市民吃完东西后,却随手将竹签扔在了地上。

### 环卫部门】市民环保意识有待提高

“步行街的卫生状况也一直是我们的一个‘老大难’,这里投入的环卫人员、垃圾箱可以说是全市最为密集的地区之一,环卫工人值勤时间也可以说是全天候,但卫生状况还是不能让人满意。”面对采访,环翠区环卫局人武部的毕部长皱

了眉头说,环卫部门在步行街共计投入了10名环卫工人,全天的值勤时间达到了22小时,设置的固定的、流动的垃圾箱也达30多个。但尽管如此,步行街的卫生状况仍然较差,市民丢弃的果皮、竹签、烟头仍随处可见。

“如何搞好步行街的卫生环境?怎样防止竹签扎人再次发生?”面对这个问题,毕部长沉思了一会儿说,这首先这不是环卫一个部门能解决的,步行街人流密集,行人、固定小吃点、流动摊贩混杂,这就需要相关部门齐心协力,共同维护以及

整治步行街的卫生。当然这其中有一个至关重要的因素,那就是努力提高市民的环保意识,市民吃完零食一定不要将垃圾随意丢弃,特别是容易扎伤行人的竹签等,呼吁市民将垃圾放入指定的垃圾箱,共同维护我们身边的环境。